



國立空中大學

人事服務簡訊

第十期

人事室編印

93.元.28

<http://www.nou.edu.tw/~person/>



本期「人事服務簡訊」因適逢農曆春節，出刊日期稍有延後，請各同仁予以包涵及指教，並祝新春愉快，事事如意，心想事成。

終身學習

教育部 91. 11. 20 台(91)人(二)字第 91176281 號書函轉行政院人事行政局同年月 13 日書函示：關於公務人員就讀社區大學修習學歷或學分，於參加升遷考核時，得否採計陞任評分疑義，說明略以：

1. 社區大學之定位，已於「終身學習法」中明定為正規教育體制外，提供終身學習活動之教育機構，並無發給學分及學位之規劃。是以，社區大學畢業之學歷，未獲教育部之認可，無法於「陞任評分標準表」中之「考試或學歷」項採計陞任評分。

2. 依終身學習法第三條第五款規定，係為鼓勵公務人員終身學習，有關社區大學修習之學分，得視為公務人員訓練進修法第八條第一項第三款所稱「國內外其他機關(構)進修」之範疇。是以，社區大學修習之學分，得納入「陞任評分標準表」中之「訓練及進修」項計分。惟如何配分，由各機關本於權責決定。

寒暑假上班時間調整

本校業依教育部函規定，調整平日及寒暑假上班時間事宜，請各單位同仁配合辦理，以符合規定(教育部 92.12.22 台人(二)字第 0920185135 號函、本校 92.12.30 空大人字

第 0925104192 號函及 93.01.02 空大人字第 0921800619 號函)：

一、依前述教育部函規定：在全年上班總時數不變之前提下，授權學校因應業務需要擴大職員之彈性上班時間，學校職員於寒暑假以外期間除應每日上班八小時外，得視業務需要，增加服務時間，中午時段如屬服務時間得列為加班時間，至寒暑假期間學校職員上班時間則在前述全年上班總時數不減少之原則下，授權學校依權責調整，職員可以加班補休假方式減少寒暑假到班時間，惟寒暑假期間學校仍應維持每日辦公八小時。

二、本校上班情形調整如下：

■ 中午時段列為上班時間(視為加班半小時)，請各單位同仁輪流用餐，辦公室需保持適當人力，維持業務正常運作，且教育部及人事室將不定期派員查勤。

■ 中午時段不得從事其他活動，社團活動一律於每週三下午 3 時至 5 時辦理。

■ 中午加班時間同仁不需填寫加班申請表，由人事室定期統一計算，其他時段之加班仍請依現行規定辦理，並儘量集中於寒暑假期間補休，如有不足則以休假方式辦理。

■ 本項調整自 93.01.01 起先行試辦一年，視實施狀況再行檢討。

三、依本校行事曆規定，93 年寒假自 01.12 起至 02.12 止，同仁上班調整如下：

■ 一月十二日起暫停實施二班制，全體同仁一律週一至週五上班，二月十六日起恢復二班制上班方式。

■一月二十一日至一月二十六日為春節假期，全體放假，為顧及同仁過年返鄉團聚，交通壅塞不便，一月十九日及二十日改為加班補休，校本部由人事室統一排訂值班人員，各中心得比照辦理，其餘寒假期間一律正常上班。

同仁於寒暑假期間出國，仍請依規定辦理請假手續。

藝文資訊

過年期間，喜愛藝文活動的朋友，可到國家音樂廳聽「故鄉新春音樂會」，或到社教館看「台北皇家芭蕾舞團新春獻禮」；此外，市立動物園也推出「蟲蟲學習營」，天文科學教育館有「玉山觀星營」，相關訊息可上網至交通局網站

(<http://www.dot.taipei.gov.tw/ch/travel.php>) 或台北市市民旅遊網

(<http://ezgo.taipei-elife.net/homepage/in-dex.asp>) 查詢。

社團活動

登山隨想

登山的樂趣妙在可以各取所需。豪情攻高山，可以為了征服、為了一償宿願；激情登郊山，可以為了美景、為了健腿強身；柔情走步道，可以為了聯誼、為了散步詠涼天。或者也可以完全不為登山，只為到達目的地之後，可以享用一頓安樂茶飯，或者採幾朵鮮花，帶幾束野菜，心滿意足的回家。

十二月二十八日，山岳社由許應華老師及王培光老師規劃了陽明山國家公園中正山步道之旅，標榜是絕對輕鬆、完全貼心的健腳路線。一行人由中正山停車場下車後，在暖暖冬陽照拂下緩緩前進，沿路辨識各種植物（凡不知名的花草樹木皆稱「植物」），俯瞰山腳下的美景（凡有距離的都市叢林皆曰「美景」），當前面發出驚呼聲，驀然抬頭，果然發現了此行最美的驚喜，幾棵紅豔豔的楓樹在頭頂迎風昂揚，而腳底踩落的，正是深紅暗紅的落葉。於是大夥忙著撿拾紅葉，有人為了留做紀念，有人為了製作書籤，有人覺得

如用罐裝來擺飾應該不錯，最具浪漫奇想的是社長，他認為用楓葉來做枕頭一定妙不可言（他家的書房從此可以命名為枕楓閣）。又是一種各取所需。

行過幾個彎道，攀登了數百階梯，許老師忽然敲著其中一塊，宣佈這已是此行的最高點，大夥不能置信之餘竟然忘了歡呼。階梯盡頭則是通往竹子湖的產業道路，走在其間有一種豁然開朗的暢快，當海芋田出現在眼前時，我們以為此次的健行活動已到了尾聲。

很難想像饕客是如何發現到僻處山林間的美食，在我們到達原訂的目的地後，行行復行行展開另一段覓食行動，而總算到了我們原以為是僻遠之極的餐廳，裡

面其實高朋滿座！看來是山裡特有的



新鮮蔬果加上有效的經營管理方式成就了它。我們在這兒享用一頓豐盛的山林野味後互道再見，有人驅車轉往他處玩樂，有人安步當車沿路採購，各取所需去也。

登山原來也可以享受全無攻頂壓力的舒活與自在。
(本文由山岳社淑媛提供，照片由秀雲提供)

演講活動

■一月七日（星期三）本校辦理九十三年開春第一場次教職員同仁專題講座，邀請台北市政府消費者保護官黃鈺生先生主講「聰明消費快樂生活」，黃消保官舉出很多生活上的實例，讓同仁瞭解如何扮演一個聰明而有智慧的消費者，以便過著幸福快樂的生活，同仁都認為獲益良多；尤其農曆新年即將到來，同仁在年貨的採購上，都有信心善加運用講座所傳授的消費絕招，過一個聰

明而有智慧的農曆新年。

■一月十七日(星期六)本校教師會、教職員山岳社、台北中心日研社及基隆中心外語社,共同舉辦「陽明山新春登山健行」活動,大約有三十多位教職員生參與,是日上午九點三十分在陽明山公車總站集合後,即向目的地「海芋的故鄉—竹子湖」出發,沿途經過花鐘、大屯瀑布、青春嶺(玉龍谷),最後在預定時間抵達竹子湖,並就近在一家野菜館午餐,之後即兵分二路返回公車總站。此次活動,沿途除青春嶺(玉龍谷)稍有陡坡走起來有些吃力冒汗外,其餘都是輕鬆、愉快的山林小徑,偶有流水聲、鳥鳴聲,以及兩旁一簇簇盛開豔麗鮮紅的山櫻花,開得燦爛、繽紛,彷彿是在歡迎我們的光臨似的。

■本校訂於二月十一日(星期三)下午 2-5 時,邀請元智大學學務處鍾秋玉老師來校擔任「生命潛能開發」專題講座,屆時歡迎教職員工同仁踴躍參加。



校園活動

元月十五日(星期四)於蘆洲海霸王餐廳辦理本校「九十二年度年終業務檢討會」,藉以檢討過去,策勵未來,希望新的一年會更好,校務推動更順利,同仁相處更和諧。約有教職員工同仁近二百人與會,會後並有聚餐、摸彩及卡拉 OK 歡唱;感謝校長、各級主管、各中心主任及員工消費合作社熱情贊助彩品助興,讓檢討會更充滿新春喜悅氣息。

■元月二十六日(星期一)是農曆大年初五,也是新春年假最後一天,教職員山岳社辦理了「陽明山國家公園大屯山群峰(主峰、西峰及南峰)」登山健行活動,一行十多人在冷鋒過境,時而漫天雲霧、時而暖陽露臉、時而欲雨還歇的情況下征服了大屯主峰、西峰及南峰,但因受到前天下雨又降瑞雪的關係,山路泥濘、濕滑,嚴重影響預定行程,使得下午二時許才在山腳下的「松林坊」用餐,由於大夥飢餓過度,但見每一道菜甫

上桌,沒兩下子就盤底朝天,還被桂芳戲稱「餓昏頭搶飯吃」,飯後我們驅車到許應華老師家享用薑母地瓜湯及柳丁,又參觀了許老師花木扶疏的山中別墅,並聽他導覽解說一番,大約下午四點半左右才依依的離去,結束了一天的大屯山健行活動。

■元月二十七日(星期二)於本校教學大樓五樓國際會議廳辦理「九十三年新春團拜暨同仁慶生會」,簡單的佈置及充滿喜氣的音樂,讓整個會場洋溢著新春氣氛,每個同仁一見面就互相恭喜、拜年。此次活動有校本部、台北中心、北二中心、退休同仁及校友會代表與會。校長特別提出新春三願與同仁共同勉勵:一、希望本校校運更昌隆;二、每位同仁家庭更和諧,身體更健康;三、新的一年裡,空大能更向上提升,向下紮根,以創造更豐碩的未來。

人事調動

| 單位 | 職稱 | 姓名 | 異動情形 | 生效日期 |
|-----|----|-----|-----------|----------|
| 教務處 | 組員 | 張淑媛 | 商調至蘆洲國中服務 | 93.01.27 |



賀本月壽星名單

王義榮先生 林大舒老師 吳文琴老師
鄭素雯小姐 林珮君小姐 王雅玲小姐
李發財先生 林富崇先生 王平湘先生
周美雲小姐 陳麗君先生 唐先梅老師
洪錫麟主任 陳秀蓮小姐 黃慈老師
周淑娟小姐 楊蕙真小姐 劉嘉年老師
那思陸老師 周衣岑小姐 朱貞如小姐
王毓萱小姐 周瑞玲小姐 林淑芬小姐
李玲慧小姐 林坤鎮老師 吳候宗先生

賀賀賀賀賀賀賀賀賀賀